
Vianočný smrek už zdobí centrum Prešova
V centre Prešova pribudol 16-metrový vianočný smrek, ktorý pochádza zo súkromnej záhrady na Jánošíkovej
ulici v mestskej časti Šidlovec. Slávnostne rozsvietený bude na sv. Mikuláša 6. decembra 2024.Prípravy
prešovského historického centra na Vianoce sa už pomaly začínajú. Pred Konkatedrálou sv. Mikuláša
pribudol 16 metrov vysoký smrek pichľavý, ktorý bude Prešovčanom túto zimu prinášať vianočnú atmosféru.
„Tento rok máme skutočne špeciálny stromček. Okrem toho, že je naozaj pekný, hustý a symetrický, na
rozdiel od minulých rokov pochádza zo súkromnej záhrady. Mestu ho venovali obyvatelia zo Šidlovca,
ktorým za tento krásny vianočný darček úprimne ďakujeme. Mnohí Prešovčania sa aj na sociálnych sieťach
pýtali, prečo stromček inštalujeme tak skoro a či vydrží. Celý proces samozrejme prebiehal pod dohľadom
zamestnancov z odboru životného prostredia na mestskom úrade, ktorí nás ubezpečili, že strom takýchto
rozmerov nebude mať problém vydržať až do konca vianočných trhov. Čo sa týka termínu, tam bolo
nevyhnutné celé prípravy námestia začať práve stromčekom. Bolo potrebné rátať aj s časom na jeho výzdobu,
po ktorej budú nasledovať prípravy stánkov a pódia v rámci vianočných trhov. Ak by sme to robili v opačnom
poradí, v priestore s tak veľkým stromom by sa nám manévrovalo veľmi ťažko,“ ozrejmil primátor mesta
Prešov František Oľha.Približne 50-ročný smrek pichľavý je špecifický aj tým, že ide o druh pôvodom zo
Severnej Ameriky. Ten sa síce bežne vyskytuje aj v našich zemepisných šírkach, no nakoľko ide o nepôvodný
druh, nájsť ho možno iba v intravilánoch miest a obcí. Pre bezpečnosť návštevníkov centra mesta má
vianočný stromček stabilný betónový základ, aby sa predišlo jeho pádu. Zaistený je drevenými klinmi.Smrek
pri konkatedrále nebude jediným vianočným stromčekom v centre. Súčasťou výzdoby Hlavnej ulice bude
opäť aj alej vianočných stromčekov v Južnom parku. Tento rok sa však ich počet rozrastie a skrášľovať budú
aj ďalšie priestory centra mesta. Do výzdoby sa navyše po prvýkrát zapoja okrem základných škôl aj
prešovské materské školy. Ozdoby budú deti vyrábať z recyklovaných a ekologických materiálov.Prešovský
vianočný stromček sa už tradične rozsvieti v Deň sv. Mikuláša 6. decembra 2024 počas podujatia Mikulášsky
darček, ktorý je súčasťou Prešovských vianočných trhov. Spolu so stromčekom postupne pribúda v centre
mesta už aj vianočná výzdoba. Prešovčanov a všetkých návštevníkov nášho mesta aj tento rok
potešia svetelné inštalácie v Južnom parku. Výzdoba v Prešove bude ladená už tradične v zlatých farbách v
kombinácii s briliantovou bielou. Mesto Prešov plánuje tento rok vyzdobiť a rozsvietiť vianočné stromčeky
vo všetkých mestských častiach.


